

Георгиевская лента – один из символов России

29.12.2022 был принят Федеральный закон «О Георгиевской ленте». Данным законом определено, что Георгиевская лента представляет собой ленту из чередующихся равношироких трех черных и двух оранжевых полос. Георгиевская лента является одним из символов воинской славы России, используется во время проведения органами публичной власти торжественных мероприятий, посвященных Дню Победы, иных мероприятий, связанных с событиями Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, мероприятий, направленных на увековечение памяти российских воинов, отличившихся в сражениях, связанных с днями воинской славы России.

Георгиевская лента многовековой символ боевой доблести русских воинов. Название лента получила от имени Георгия Победоносца. 26 ноября 1769 года императрицей Екатериной Второй учрежден орден Святого Георгия девизом которого были избраны слова «За службу и храбрость». Этот орден стал самым почетным в Российской армии. Ею могли награждаться солдаты, офицеры и воинские подразделения.

Не прерывалось использование георгиевской ленты и в советское время, однако в этот период ее называли «гвардейской». Орден Святого Георгия был восстановлен в России 02 марта 1992 года.

Георгиевская лента, являясь государственным символом, подлежит защите.

Например, частью 4 статьи 13.15 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрено, что публичное распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно публичное осквернение символов воинской славы России, публичное оскорблении памяти защитников Отечества либо публичное унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, в том числе совершенные с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет») влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от трех миллионов до пяти миллионов рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.

Также предусмотрена уголовная ответственность по части 3 статьи 354.1 Уголовного кодекса РФ за такие же действия, совершенные публично физическим лицом. Данные действия наказываются штрафом в размере до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Помощник прокурора

С.Ю. Дитятева